
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N°  47 del 02/07/2024

OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno 02/07/2024, addì due del mese di Luglio  alle ore 18:00 , nell’apposita Sala del Municipio si è riunito il 
Consiglio Comunale per deliberare sulle proposte iscritte all’ordine del giorno diramato dal Sindaco  in data 
21/0602/07/2024, in sessione ordinaria e in seduta pubblica di prima convocazione.

Al momento della trattazione del presente argomento (la cui votazione viene verbalizzata in calce) risultano 
presenti i Signori:

Nome P A Nome P A
1 ARUSA EMANUELE X 14 MALACARNE PAOLO X
2 BERNARDI ANGIOLO X 15 MARIANELLI 

VERONICA
X

3 BOGGI ILARIA X 16 MASSAI STEFANIA X
4 BUCHIGNANI ERIKA X 17 MATTEONI RAFFAELE X
5 CONGESTRÌ CLAUDIA X 18 MAZZARRI 

ELISABETTA
X

6 FABBRINI SIMONE X 19 MUGNAI FEDERICO X
7 FERRI FABRIZIO X 20 NICOSIA GIUSTO X
8 FILIPPI NICOLA X 21 PELLEGRINI 

MAURIZIO
X

9 GALIERO FRANCESCA X 22 PISTELLI ELISA X
10 GARFAGNINI ANDREA X 23 PUCCIONI MATTEO X
11 GIORDANI GIACOMO X 24 SIMONINI FRANCESCO X
12 GITTO CARMELA X 25 CECCHELLI MATTEO X
13 MACCHIARULO 

FRANCESCO
X

 Presiede  il Consigliere anziano il Sig. Elisa Pistelli  

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL. approvato dal  
D.lgs. 18/08/2000 n°267, il Vice Segretario Generale Avv. Aldo Fanelli, con funzioni di verbalizzante.

Il Presidente accertato il numero legale per poter deliberare validamente essendo presenti N. 234 Membri su N.  
25 assegnati dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i Sigg.:

FABBRINI SIMONE, GIORDANI GIACOMO, GITTO CARMELA

Risultano partecipanti alla seduta gli Assessori:
CORUCCI  FRANCESCO,  PUGLIESE  CANDIDA,  PISANO  ANGELA,  PAOLICCHI  ROBERTA,  PANCRAZZI 
FILIPPO, COLI FABIANA, BALATRESI MARCO

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra  
indicato.



  
IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:
- l’art. 39 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, d.lgs. 267/2000, il 

quale stabilisce che i consigli  dei comuni con oltre 15.000 abitanti sono presieduti da un 
Presidente  eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio;

- gli articoli  10, co. 1 e 14, co.2, dello Statuto comunale i quali recitano, rispettivamente:

art. 10  co. 1 La prima adunanza del nuovo Consiglio Comunale è riservata alla convalida  
dei Consiglieri e del Sindaco, alla elezione del Presidente e del Vice presidente, ai sensi  
dell’art. 16 dello Statuto, e alla comunicazione dell’avvenuta nomina dei componenti la  
Giunta, tra cui un Vicesindaco, da parte del Sindaco. Nella prima adunanza viene altresì  
eletta la commissione elettorale comunale.

Art. 14 co. 2 Il Presidente, che dura in carica quanto il Consiglio che lo ha nominato, è  
eletto dal Consiglio Comunale nel proprio seno nella prima adunanza, a maggioranza  
assoluta dei propri componenti. Con lo stesso procedimento è eletto il Vice Presidente del  
Consiglio, per l’espletamento delle funzioni di cui al successivo co. 8.

- l’articolo 3 ter  Presidente del Regolamento del Consiglio comunale;

- la  deliberazione  di  convalida  del  Sindaco  e  dei  consiglieri  eletti  nella  consultazione 
elettorale del 8 e 9 giugno 2024  adottata nella presente seduta.
Visto  il  parere  di  regolarità  tecnica  di  cui  all'art.  49  del  d.lgs  267/2000  risultante  dal 
prospetto allegati al presente atto;

Il Consigliere anziano – Presidente

Invita il consiglio comunale  a procedere alla elezione del Presidente del consiglio ai sensi 
delle disposizioni sopra richiamate e con le modalità previste dall’articolo 29, comma 3, del 
Regolamento,  disponendo la  distribuzione delle  schede per  la  votazione in  forma segreta, 
invitando, al contempo, gli scrutatori alle operazioni di assistenza

Presenti: n.24
Votanti   n.24
Hanno riportato voti:

- Consigliere Elisa Pistelli     N.19
- schede nulle                         N.1
- schede bianche           N.4

Stante il risultato della votazione e considerato che è stata raggiunta  la maggioranza richiesta 
dallo Statuto.

IL Consigliere anziano

Proclama eletto Presidente del Consiglio comunale di San Giuliano Terme il consigliere Elisa 
Pistelli  e la invita  ad assumere la Presidenza essendo l’elezione immediatamente esecutiva ai sensi 
di legge 



Tenutasi la votazione,con modalità elettronica, con l’assistenza degli scrutatori, si proclama l’esito 
come segue: 
 
  Consiglieri presenti  N.24     Votanti N.24
                                                               Favorevoli N.24
                                                               Contrari     N.== 
                                                               Astenuti     N.==

Stante l’esito della votazione, il Consigliere anziano dichiara adottata la deliberazione in oggetto
    
Successivamente,  al  fine  di  assicurare  l’immediata  operatività  della  funzione,  con  separata 
votazione, con modalità elettronica, avente il seguente esito  

Consiglieri presenti   N.24 Votanti N.24
                                                               Favorevoli N.24
                                                               Contrari     N.==
                                                               Astenuti     N. ==

Il  Consiglio Comunale,  dichiara  immediatamente eseguibile  la presente deliberazione  ai  sensi 
dell’art. 134  del D.Lgs 267 del 18/8/2000;

                                                                                            



Letto, confermato e sottoscritto

La Il Consigliere anzianoa IL Vice Segretario Generale
Elisa Pistelli Aldo Fanelli

(atto sottoscritto digitalmente)
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